

患有高血压和脑梗，男子喝农药跳河自杀

# 患癌民警救下他，告诉他“活着才最重要”

本报讯(记者陈静 通讯员赵能亮)连死都不怕，生活中还有什么坎过不去呢？9月6日，全州一男子却因患了高血压和脑梗，就喝农药跳河自杀。救下他的一位民警本身就是一名癌症患者，他说：“我得了癌症都没轻言生死，你这样做对得起家人，对得起自己吗？人活着才是最重要的。”

9月6日下午6时许，全州庙头派出所接到群众报警称：庙头镇宜湘河有一男子疑似醉酒掉进河里，正在挣扎。情况紧急，派出所副

所长谢松彦、民警蒋云华迅速赶赴事发现场。两位民警发现一男子正在河中央浮浮沉沉、奋力挣扎。他们立即划动岸边的竹筏来到河中央，纵身跳入水中，合力将该男子救起，并快速转移到岸边，运用所掌握的急救知识，及时对该男子进行先期抢救，将其口腹中的水排出，使其苏醒过来。

经了解，该男子姓蒋，系文桥镇人，50多岁，因患有高血压与脑梗等疾病，一时想不开，喝了口水农药后跳河自尽。被民警救上岸

后，蒋姓男子拒绝就医，仍一心要寻短见。无奈之下，蒋云华拿出手机，把自己的癌症检查单、住院证明、化疗清单等照片资料一一翻给他看，并耐心说道：“我得了癌症都没轻言生死，你这个病不算重，怎么还要死要活的？你这样做对得起家人，对得起自己吗？人活着才是最重要的。”经过去两位民警的一番思想工作，蒋某的情绪逐渐趋于稳定，放弃了轻生的念头，并认识到自身的轻生行为给家人及社会带来的不良影响，表示以后一定珍惜生命，不

再做傻事。随后，医院急救车赶到，谢松彦和蒋云华将蒋某一路护送到医院。因民警的先期急救措施得当，医院进行了及时的洗胃等抢救措施，蒋某脱离了生命危险。

让蒋某幡然醒悟的民警蒋云华，2012年加入公安队伍，2019年被确诊为膀胱癌。他勇敢面对病魔，顺利完成了癌细胞基底切除手术，先后接受了10次化疗，病情稍微稳定，就主动回到了工作岗位。蒋云华说：“我宁可倒在工作岗位上，也不愿意倒在病床上。”

## 开学季，市场监管部门开展学校食堂大检查行动

本报讯(记者张苑 通讯员韦成阳 章素珺 文/摄)“食品安全容不得一丝马虎，学生吃的东西一定要保证安全！”9月4日，在广西师范大学附属外国语学校食堂，来自市市场监管局的检查组工作人员认真地说。

近日，随着我市中小学陆续开学，各学校食堂也热闹起来。为切实做好开学季学校食堂食品安全工作，有效预防和控制食物中毒事件发生，保障广大师生饮食安全，我市市场监管部门开展学校食堂食品安全大检查行动。行动中，市场监管执法人员对各学校食堂的食品原料仓库、加工操作间、餐具洗消间和分餐间等重点区域进行检查，并

认真查看了食品索证索票制度、进货台账登记、食品留样以及从业人员健康检查制度的落实情况，就如何严格把关，杜绝食品安全事件发生等问题与校方进行深入沟通。

市市场监管局负责人表示，学校食品安全问题关系到广大师生的身体健康，社会关注度高，责任重于泰山。据介绍，下一步，我市监管部门还将对校园周边等重点区域流动及餐饮单位进行重点排查，及时排除隐患，切实为学校师生饮食安全保驾护航。

▶市市场监管局执法人员在检查时向学校食堂相关负责人询问情况。



## 社会各界帮扶贫困女孩成长 考上大学，女孩不忘感谢好人

本报讯(记者王文胜 通讯员李翠华)记者从永福县检察院获悉，日前，该县一名农村女孩拿着一筐鸡蛋和感谢信来到永福县检察院，感谢曾经帮助鼓励她的检察官们。女孩还拿出大学录取通知书，与检察官们分享自己的喜悦。

据悉，女孩名叫蒋仕萍，家在永福县堡里农村，早年，尚在襁褓中的她被养父捡到收养。蒋仕萍4岁时，养父患病，6岁时，养父因病去世。她与年迈的奶奶相依为命，边上学边照顾奶奶，洗衣做饭，上山砍柴下地干

活，以瘦弱的肩膀撑起了一个家。

据介绍，在永福县各界爱心人士关怀帮助下，蒋仕萍坚持读书学习和坚强生活，成为品学兼优的好学生，她先后获得“广西首届青少年榜样”“桂林市孝亲爱老模范”“永福县尊

师孝亲先进个人”等荣誉。

蒋仕萍刚读初中时，永福县检察院“呵护未来”服务队来到她所在的中学上法治教育课。检察官们了解蒋仕萍的身世后，就将她列为帮扶对象。随后数年，检察官们对蒋仕萍的生活和学习一直关心帮扶。

今年高考，蒋仕萍的考分超出一本线63分，被广西中医药大学中医学专业(本硕连读)录取。开学前，她不忘来跟检察官们道别。检察官们鼓励她在未来道路上不忘初心，继续努力前行。

## 桂林市第四批新型城镇化示范乡镇建设系列报道之二

# 临桂五通镇：诗情画意 千年古镇展新颜

□本报见习记者赖伊婷 谢璧微 文/摄

纵横交错的青石板路，巍巍耸立的民俗门楼，生动美丽的特色墙绘……当你走进临桂区五通镇，你会发现这座千年古镇正在悄然“蝶变”。

五通镇位于临桂区西北部，历史悠久，早在后晋天福八年(公元943年)便在此设立义宁县。如今，五通镇是“全国文化(美术)产业示范基地”“全国举重之乡”“广西民间特色艺术之乡”。自2018年1月被列入桂林市第四批新型城镇化示范乡镇建设名单以来，五通镇以打造“宜居、宜业、宜游”的美丽幸福五通为目标，把握“看得见新貌、听得到笑声、留得住古迹、记得起乡愁”的建设理念，把地域文化元素融入城镇建设中，彰显古镇特色，满足五通人民对美好生活的新期待。

### 内外兼修 宜居小镇彰显特色



▲居民主动让地建设的义江公园



▲五通镇街区旧貌 (五通镇人民政府供图)



▲开展新型城镇化示范乡镇建设后的街区新貌

和公园的建设、镇区的风貌改造，表面上是面子工程，实际上对当地经济发展有很大促进作用。

“自从进行特色街区改造后，我们个体户的营商环境是越来越好。这两年大型超市就新开了3家，要是到了圩日，更加热闹，周边乡镇的人都爱过来买东西。大家都说五通的商业氛围特别好，生意人进得来，留得下，有钱赚。”五通商会会长唐瑞民笑着介绍说。

据了解，五通镇新型城镇化示范乡镇建设项目共20个，总投资1.938亿元。截至2019年8月16日，已完工项目13个，正在建设项目7个，完成项目87%的工程量。现在的五通镇，环境卫生干净整洁、市容面貌井然规范、交通体系四通八达，舒适协调的美丽新风貌不断提升群众的获得感和幸福感，城镇的承载力显著增强，城镇化明显提速。

### 党建引领 建设工作顺利推进

“示范乡镇建设的实施，既是一大发展战略，也是一道党建考题，是一项不抓好党建就难以完成的工作。基层党组织是党和广大群众的‘连心桥’，充分发挥党组织的凝聚力尤为重要。”五通镇党委书记石羽表示。

为了解决项目推进过程中征地补偿、拆迁安置、工程建设等难题，五通镇积极探索以“书记工程”为抓手，建立了以乡镇党委为核心，村委党总支、党支部为主体，以党员干部为骨干的示范乡镇建设组织体系，凝聚各级党组织合力，推动新型城镇化建设的开展。充分发挥基层党组织

战斗堡垒作用，形成党员带头的良好工作氛围。

把政府抽调来参与项目建设的党员和五通村(居)委党员及施工单位的党员组织起来，组建“五通镇示范镇建设临时党支部”，使整个项目形成组织覆盖，实行一个项目一个党小组，建设“党员责任区”“党员示范岗”，增强党员责任感和使命感，凝聚党员的合力推动新型城镇化建设。

项目得以顺利推进，也同样离不开五通群众的支持与配合。“我们是本着建设依靠群众，成果惠及群众的建设思路，始终把满足居民的需求作为工作的出发点，所以得到了群众的认可。”石羽说。

五通镇先后有附郭街、先农街、上街、下街等村小组主动让出集体土地70多亩，无偿用于义江公园、停车场等项目建设。义江公园从建设规划到征求意见再到正式动工，每个环节都注重问计于民，结合当地群众的意见建议，发挥群众的聪明才智。义江公园自建成后，不但成为夜幕下的“舞场”，更是居民消暑纳凉的好去处。群众的积极参与汇聚了五通镇“书记工程”建设的巨大动能。

### 找准定位 四大产业齐头并进

在推进示范乡镇建设的过程中，五通镇不仅在集镇风貌、基础设施上做文章，更是在产业发展上进行了精心谋划。

五通镇文化底蕴深厚，当地群众在耕作之余素有习文作画的爱好。记者在五通镇走访过程中看到，一幅幅特色墙绘已“爬”上了居民房屋的

## 本周，高温天再杀“回马枪”

本报讯(记者张苑 通讯员唐媚)上周是进入9月的第一周，凉爽的天气给刚开学的老师和学生带来了好心情。然而，这“凉爽天”并没有在桂林久留的意思。本周，35℃以上的高温天又将杀个“回马枪”。

记者从市气象台了解到，上周我市天气以晴天为主，部分地区出现短时零星阵雨。8月31日至9月5日，全市平均气温在23.8—27.8℃。总体看，上周气温适中，市民感觉凉爽舒适。

气象部门预计，未来一周天气与常年同期相比，气温偏高，雨量偏少。本周还将出现35℃以上高温天气。

气象专家提醒，本周气温较高，且降水明显，市民外出应做好防暑降温。

本周末就是中秋节了，你是否已经做好了出门赏月的计划？据最新气象数据显示，本周五(中秋节)我市没有明显降雨，但会出现多云天气。中秋之夜是否能“举头望明月”，市民可随时关注桂林气象台的最新预报。

## 竹林茂盛占航道 执法人员忙清理

本报讯(记者刘倩 通讯员王荣仕)近日，多名漓江游船船员向阳朔海事处反映，称双滩水域一处竹林遮挡游船航行视线，妨碍船舶航行。为了保证游船的安全航行，避免造成严重影响，阳朔海事处与桂林漓江风景名胜区综合执法支队三大队及时清理了遮挡航行视线的竹林，消除了航安安全隐患。

漓江两岸茂密的竹林是漓江景区美丽的景观，但这些江边的竹子由于常年无人修剪，渐渐越长越高，一些垂下的竹枝遮挡住了游船和排筏视线。执法人员来到船员反映的双滩水域，只见东岸一处50余根凤尾竹生长茂盛，垂下的竹枝向航道处“扩张”了将近6米，且正好在游船航道转弯处，游船和排筏经过此处时会被挡住视线，很容易发生水上交通安全事故。

阳朔海事处牵头，在漓管委综合执法支队三大队的配合下，共出动执法人员10余名，带上油锯等工具，用了一个上午时间，修剪并清理了遮挡视线的竹林，恢复并改善了双滩水域的通航环境。

外墙：有描绘乡镇自然、历史风光的，有展现风土人情的，还有关于创城特色的……绚丽的色彩为原本冰冷的墙面注入了新的活力。

石羽介绍，上世纪80年代，一部分农民靠创作字画挣“文化钱”过上了好日子。通过互帮互带的方式，五通镇绘画队伍不断扩大，逐步形成了农民绘画产业。在示范乡镇建设中，五通镇根植书画文化沃土，将农民画纳入扶贫攻坚产业，免费培训贫困户，让更多的贫困劳动力走文化路，挣文化钱，吃文化饭。

“现在，全镇20人以上的画坊有70多家，从事书画产业人员5000多人，全镇书画年销售额收入超过3亿元，绘画产品销往全国各地并闯入东南亚市场。”

同时，五通镇根据自身资源优势，还打造了砂糖橘种植、桂花种植、生猪肉鸡养殖等3个超亿元产业，重点扶持蒙氏食品、桂柳鹿业、五通被服厂、木衣架厂、义江三花酒厂等企业做大做强，形成了“企业+合作社+农户”的发展模式，吸纳周边群众来镇上就业、创业、就学，辐射带动了本地百姓创业增收。

五通镇仅仅是桂林市新型城镇化示范乡镇建设这个“大工程”的一面“小镜子”。石羽表示，下一步，五通镇将在既有工作成效的基础上，统筹推进一、二、三产业融合发展，继续完善村镇基础设施，全面加强精神文明建设，进一步健全基层治理体系，让五通人民拥有满满的获得感与幸福感。